

快报首位特派记者 今天网上诉说灾区经历

时间:下午2点;
网站:江苏都市网(www.js.cn)



5月12日,四川汶川发生8级地震,5月13日,快报记者朱俊骏前往四川,深入灾区采访。5月20日,朱俊骏顺利返回南京。作为江苏第一批深入灾区采访的特派记者,朱俊骏感受颇多。5月21日下午2点,他将

走进江苏都市网(www.js.cn)直播室,告诉你在灾区所见所闻,特别是受灾群众、救援队和志愿者的真实情况。与网友在线交流,传递爱心。

5月13日,朱俊骏发回首篇随军救援日记;5月14

日,步行3公里深入北川重灾区,发回随军日记《扒开孩子的刹那,我泪流满面》;5月15日,发回随军日记《被埋3天的孩子:叔叔,我想睡觉》以及《脱险女医生一跃而起救伤员》;5月16日,发回随军日记《苦熬

100多小时,大学生期盼脱险》;5月17日,发回随军日记《北川副县长:你们去救其他人吧》;5月19日,发回随军日记《你太像我女儿了》坚强母亲抱着女儿痛哭流涕……

快报记者 白雁

又有一批灾区孩子来宁读书,今后还会更多 到了南京,就是到家了!

南京汉中门小学、南京清凉山小学、南京四中、南京六中、南京六十六中……只是接到了一个电话,南京多所中小学校的校长和老师们就很干脆地答应了一个个人学要求。没有严格的证件要求、没有中考成绩的要求,因为这些享受特殊待遇的孩子都来自四川地震灾区。他们投奔南京的亲人,南京的学校也无一例外地用温暖的怀抱接纳了他们。

夏洪科杰、洪智 → 南京汉中门小学 一个电话,小学中学都解决了

昨天上午第一节课,南京汉中门小学六(1)班上的是语文,正在学《莫泊桑拜师》这一课,第一排坐着一个虎头虎脑的小男孩,读得投入、响亮。他是夏洪科杰,妈妈口中的调皮孩子。妈妈洪秀华偷偷在窗边看着儿子,不禁为孩子变得懂事而感到欣慰。

夏洪科杰昨天才到汉中门小学报到,一进校就和班上的同学熟悉起来,开心地笑着、闹着。而就在几天前,他还辗转在从都江堰到南京的路上。清秀的小姑娘洪智是夏洪科杰的表妹,被安排在五(2)班。

洪智和表哥原来在都江堰青城山的学校读书,在上美术课的时候突然发生了地震。“孩子们是被志愿者带到安全地区的。”洪智的父亲洪强说,他和妻子、大姐、二姐一直都在南京工作,孩子在老家由老人带。发生地震时,大姐刚好在震前一天回到家乡,地震发生后,大姐带着老母亲和表兄妹俩辗转来到南京。路上坐的是系着红丝带的志愿者车辆,

志愿者们还特地给洪强打了电话报了平安。洪强说,现在都不知道志愿者是哪里的,因为他们说的都是普通话,要感谢也不知去哪儿找。

洪智是一名优等生,曾获得成都市三好生。从小,她把厚厚的一叠奖状珍藏在家里,但这次地震,一张也没带出来。看得出,她对学校很留恋,身上穿的还是一套原来小学校的校服,尽管有点厚,但她仍坚持穿着,左臂上,还有鲜红的两道杠,她是班上的中队长。

孩子们到重庆后飞来南京,前一天下午,洪强试着打了一个电话给住地白下区教育局的小教员。“没想到,他们立即答应给孩子们安排小学并上课,夏洪科杰马上要上初中,他们也很快联系好了。”

记者在学校里看到,除非孩子主动讲起,同学、老师都刻意回避着地震的话题,他们主动讲起新学校的特点,有哪些好玩的,尽力地表达着自己对新同学的欢迎之情。

李宇科、李良 → 南京四中 谭梦雪 → 南京清凉山小学

绵竹来的孩子坐进南京教室

“别急,马上我就带你到学校去。”昨天下午1点多,南京四中校长李宏伟正把新的校服和书本递给李宇科和李良,看到这个场面,坐在一旁的小女孩谭梦雪着急得哭了起来,因为她还没有落实学校。

李宇科和李良、谭梦雪是从四川灾区绵竹来的学生。昨天上午,沈安平带着儿子李宇科和侄子李良,还有亲戚家的小姑娘谭梦雪来投奔在南京打工的哥嫂。沈安平说,家乡的孩子现在很多都不能上学,她实在没办法才把孩子们带来了。在南京四中,学校无条件免费接收了两名中学生,李宇科被安排在高一,看到孩子穿着拖鞋,老师拿出了备用的鞋子,李良被安排在初二。

小梦雪是小学三年级的学生,说一口标准的普通话,显得非常有灵气。可沈安平和嫂子并不了解附近小学的情况。李宏伟校长立即拿起电话,向附近清凉山小学校长朱玉玲介绍了小梦雪的情

况,朱校长没打愣,直接就说了一个字:行,让梦雪马上来。听到这个好消息,接过记者递上的纸巾,为了不打扰梦雪,记者始终没有表明自己的身份,只作为一位关心她的阿姨,一直陪她坐着。梦雪擦干眼泪,破涕为笑。

很快,梦雪跟着中学校长来到了小学,还没进门,就看见好多小朋友在门口等她。“到我们班来吧!”“我们班好,来吧!”很多小朋友一起来“抢”梦雪,看到这么多小伙伴,梦雪又哭了,这回是因为开心。

在送孩子们上学的过程中,记者和沈安平聊了起来。“我原来在家开个裁缝店,除了特别重的体力活,我干什么都行。”沈安平说,现在只想在南京找个工,能照顾好孩子。现在住在哥嫂的宿舍,只有十几平米的地方,多了四个人,非常不容易。沈安平的嫂子刘利玉在一边安慰她。她告诉记者,沈安平是个特别心灵手巧的人,可这回地震,把她的工具也都毁了。



洪智在认真上课



谭梦雪一进学校,就受到了同学们的热烈欢迎



吴云红老师正在对柴雪琛进行单独辅导
快报记者 赵杰 唐伟超 摄

柴雪琛、沈元伟 → 南京六十六中 听不懂,老师为他单独补课

昨天下午,南京市第六十六中学来了两个稚气未脱的男孩,他们来自四川,个子高一点,叫柴雪琛,个头小一点,叫沈元伟,他们原来都是都江堰外国语实验学校的学生,地震后,两个孩子跟着60多岁的奶奶来到了南京。

六十六中高(1)班老师办公室,化学老师兼班主任吴云红身边站着一个瘦高个男孩,他就是柴雪琛,穿着蓝色T恤,有几分清秀。男孩

有几分羞涩,两手交叉,他和老师说:“今天的课程有些不懂。”吴云红立刻安慰他,“没关系,课本虽然有些不一样,但内容大差不差。明天,我就单独给你补课,然后和数学、物理老师也说说,让他们单独给你补一下。”

“学校不能上课了,我特别紧张,怕没地方读书了。等学校开课了,我还要回去。”柴雪琛很好学,也很坚强。

快报记者 胡玉梅 黄艳

爱他,请不要打扰他

“这几个孩子让我们感动,我们会呵护他们,也请全社会都能给他们一个安静的读书环境。”四中校长李宏伟说,包括全校的老师,昨天都收到了一条特殊短信,希望他们关照来自灾区的孩子,但这种关心不能影响他们的情绪,不能触及他们的伤痛。

因为要完成工作任务,这

几天记者也都来到了孩子们就读的学校,但大家都不约而同主动回避地震的话题,更多的内容向大人了解,不去打扰孩子。今后,还会有更多的灾区孩子来到南京。

爱他,请不要打扰他,也许,这是给孩子们最好的礼物。就让他们平静地在新学校,和新的伙伴一起开始新的学习与生活吧!

都江堰老夫妻带着孙子来宁投奔妹妹 腾出社区活动室 让他们安家

“南京,就跟我老家一样!”昨天,78岁的毕长福老人,握着白下区月牙湖街道卫桥南航社区主任的手,激动地说。

汶川大地震后,家住都江堰市的毕长福将两个儿子留在灾区当志愿者,自己则和老伴带着两个孙子,从远隔千里的灾区来宁,投奔妹妹。不过,妹妹家不足20平方米,毕长福老两口和两个孙子只能打地铺,3天以来,他们一直有“难民”的感觉。

昨天,社区了解到他们的情况后,当即将他们安排住进了社区的活动室,购置了生活用品,还安排了他们的小孙子到南京中山小学就读。两位在地震时感觉“什么都完了”的老人,现在更多的是感受到了亲人般的温暖。

3天了,老太太仍觉“地动”

昨天,记者在南京航空航天大学宿舍区一个低矮的小平房里,见到了吴二珍。这位年近古稀的老太太显然被吓坏了,她坐在床边,神情有点呆滞,小姑子拉她出门走走,她却怎么也不肯。

“她现在就怕看到高楼。”小姑子告诉记者,嫂子来宁3天了,自从进了她家门,就不肯再踏出家门,她恐高楼,总认为“房子要倒了”。即使坐在家,她还觉得“地在动”,她总是问小姑子:“地怎么老是在动啊,是不是又有地震了?”

这次地震对她刺激太大了!

据了解,吴二珍5岁时便失去了双亲,童年过得艰苦,到处流浪,直到嫁给毕长福,日子才安定下来。婚后,他们定居在都江堰市宁江小区。如今,三个儿子已经成家立业,都在都江堰工作。老两口每月有将近2000元的退休金,还养了一条爱犬“心心”,在地震之前,一家人日子过得舒适又惬意。

“我真命苦,没招谁惹谁,就成了受灾的人,有家回不去了。”吴二珍老泪纵横,像个孩子般抽泣起来。她告诉记者,地震时,她正和老伴在棋牌室打牌,突然之间天摇地晃,“晃得厉害害了,我站不稳,想抓老头,就是抓不到。”吴二珍说,等她跌跌爬爬跑出门时,回头发现很多房子成了废墟,空气中弥漫着灰尘,而自家的房子也全是裂缝,犹如蜘蛛网一般。

“我家房子没倒,但是已经不能进去了。”吴二珍念叨说,“家里还有一袋大米、一桶油没带出来。”

房子没了,人没事就好!

这几天,大孙子毕立形影不离,陪伴在吴二珍身边,安慰老太太。“这孩子很孝顺!”爷爷毕长福十分欣慰。

地震时,毕立正在家上网。第一个地震波传来时,他以为邻居家在装修。“等我醒悟过来,意识到地震时,人已经站不稳了。”毕立

说,他赶紧歪歪倒倒往厕所跑,后来又意识到不对,发生火灾往厕所跑才有用!接着,他赶紧往楼下冲。

“下楼时,我看到小区很多人在往广场上跑。”毕立说,大家边跑边惊叫。他在人群里,搜索了一遍,没发现爷爷奶奶,于是赶紧往爷爷奶奶家跑。不过,屋子里空空的,只有爱犬“心心”蹲在小板凳上瑟瑟发抖,于是他一把抱住“心心”朝楼下奔。下楼之后,他才意识到楼房裂了一道道很大的裂缝,成了危楼。

“房子没了,人没事就好!”看到毕立,又找到了小孙子毕有成,78岁的毕长福庆幸极了。毕长福说,小区有个卫生院,他看到好几个伤员救治未果,尸体被抬了出来,排在小区里。“他们比我们可怜多了。”老人再次流泪。

地震发生2个小时以后,毕立回了一趟家,又去了爷爷奶奶的屋子,把身份证、银行存折、现金拿出来,还顺便带了一点吃的。

“第一天我们就吃我从家里拿出来的东西,第二天政府救济的面包和矿泉水就送来了。”毕立说,除了不能洗澡之外,他们一家没受太大的罪。

南航社区: 像对居民一样善待他们

毕长福的妹妹和妹夫住在南京航空航天大学宿舍区一间临时过渡房里。房子不大,只有十几个平方米。毕长福等人来了之后,妹妹、妹夫就和他们一起打地铺。

“今天早晨,我们才听说他们家来了灾区的亲戚。”白下区月牙湖街道卫桥南航社区主任朱晓娟告诉记者,他们相当重视,当即决定腾出社区活动室,铺上两张床,让毕长福和孙子住进来,并表示,对待他们会跟小区居民一样。

毕长福告诉记者,社区不但添齐了生活用品,街道工委还悄悄塞给他1000元钱。更让老人感动的是,社区还帮12岁小孙子毕有成联系了学校,在南京中山小学上六年级,孩子的学习上一点都没耽误。毕长福说,他们原本有“难民”感,一直在担心今后该怎么办?如今,“感觉南京和我们老家一样”。

通讯员 祝鲲鹏
实习生 李胜华
快报记者 钟晓敏 文/摄



毕长福(右)受到卫桥南航社区的热情招待